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1. (3,5) (Decidibilidade)
“Seja A = {M | M é um AFD que ndo aceita nenhuma cadeia contendo uma

quantidade 1s que é miltiplo de 3}. Mostre que A é decidivel. (Dica: Use o
decisor para o problema de vacuidade Vapp para AFDs.)

2. (3.5) (Redutibilidade)
Formule o problema de se testar se a linguagem de uma dada maquina de Turing é
vazia, como uma linguagem, e mostre que € indecidivel.

3. (3,0) (Complexidade de Tempo)

Dé a complexidade de tempo da maquina de Turing M descrita abaixo, que decide
a linguagem A = {w | w contém o mesmo nimero de 0s e 1s}.

M = Sobre a cadeia de entrada w:

1. Faga uma varredura na fita e marque o primeiro 0 que nao foi marcado. Se
nenhum 0 nido-marcado for encontrado, va para o estdgio 4. Caso contrério,
mova a cabeca de volta para a frente da fita. ¢

2. Faca uma varredura na fita e marque o primeiro 1 que nio tiver sido marcado.
Se nenhum 1 nao-marcado for encontrado, rejeite.

. Mova a cabega de volta para a frente da fita e vd para o estdgio 1. Ol

Ll

4. Mova a cabega de volta para a frente da fita. Faca uma varredura na fita para
ver se algum 1 ndo-marcado ainda resta. Se nenhum for encontrado, aceite:
caso contrario, rejeite.

EXTRA PARA TODOS!

4. (1,0) (Problema da Correspondéncia de Post)

Dada a miquina de Turing pela fun¢ao d abaixo, e a palavra ‘0010°, dé o conjunto
de dominds que seria construido pelo procedimento de reducdo do problema da
aceitacao de palavras por MTs para o PCPM:

0(q0,0) = (g0.0,D), &(q,1) = (q1,0,E), d(q:,0) = (q1,1,D),
6({{] ; 1) = ((I:‘vjeil.a-. 1, D)! 0(q2,0) = (qr(:joit.m 1, D)- 5(@2» l) — ((faceil-:t- 0,E).
SOMENTE PARA QUEM FALTOU A UMA MINI-PROVA!

5. (1,5) (Decidibilidade — Linguagens Co-Turing-Reconheciveis)

Defina o conceito de ‘linguagem co-Turing-reconhecivel’, e mostre que uma lin-
guagem ¢ decidivel sse ela € Turing-reconhecivel e co-Turing-reconhecivel.



